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■「アクティビティ #85 運転席から」の補遺 

 

発 展 

1. 我が家の移動について、一週間の間、調べる。 
2. 我が家の乗用車について、燃費を調べる。 
3. 二酸化炭素の排出削減計画をたてる。 
 
 月曜日 火曜日 水曜日 木曜日 金曜日 土曜日 日曜日

わたし        

家族 1        

家族 2        

家族 3        
徒歩・自転

車* 
  0 g 

       

       鉄道 
km 
× 19 g        

       バス 
km 
× 51 g        

       

移

動

距

離

合

計 
km 
お

よ

び 
CO 
2** 
計

算 
自家用乗用

車 
km 
× 173 g 

       

二酸化炭素排出

量合計 
       

*ＣＯ２二酸化炭素の排出なし 
**１人を１ｋｍ運ぶのに排出されるＣＯ２計算のための係数 
 

二酸化炭素排出について、燃費から計算する。 
 
上記の表の係数は、13.2 キロメートルの燃費で計算されている。2360g という
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のはガソリン 1リットルの燃焼で出る二酸化炭素重量。 
 
2360 g ÷ (1リットルのガソリンで走行することのできる距離) km = 173 g 
 
もしも、あなたの自家用車の燃費が、それよりもよければ、173gよりも排出は
少なくなる。 
 
例えば国土交通省平成 19年 3月のデータによると、プリウスでは 65gという値
になる。 
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次のようなチップ(二酸化炭素の分子模型)を準備する。 
 

 
 
一人ひとりに「車種ボード」を首からかけてもらう。チップ一枚で、何歩すす

めるか、比較する。 
 
車種 二酸化炭素排出/km 歩数(一歩が 1kmを表す) 

プリウス 65 g 36歩すすむ 

ヴィッツ 105 g 22歩すすむ 
マーチ 122 g 19歩すすむ 
カローラ 135 g 17歩すすむ 
スカイライン 211 g 11歩すすむ 
   
   
   
 
車種別燃費表から、上記のような表を作成し、さまざまな車種について検討す

る。 
 

ガソリン 1ℓ 
CO2 2360 g 

ガソリン 1ℓ 
CO2 2360 g 


